

---

## **9 июня 1672 года – важный день для истории Отечества и для российского следствия**



Политологи написали тома о петровских реформах государственного устройства. Дипломаты говорят о Петре Великом, как родоначальнике нового типа дипломатических отношений. Экономисты не перестают изучать опыт петровских реформ в экономике и налоговой системе. Военные историки убеждены: фундамент современной российской армии заложен при Петре. Петровские преобразования дали пищу для исследований в области культурологии и филологии. Мы остановимся только на реформах Петра Первого в области следственного дела. А они тоже были революционны.

Ровно 350 лет назад родился первый Император Всероссийский Петр Великий – реформатор, человек благородных помыслов и поступков, который изменил вектор развития России. При его правлении эффективность всех государственных сфер приобрела невероятный размах, а Российская империя стала сверхдержавой. Искусно переплетая древнерусские обычаи и

---

инновации, он провел целый комплекс реформ во благо государства.

Глубокий, вдумчивый подход Императора, широта его взглядов и стремление следовать принципам справедливости положили начало развитию российского следствия. Его решение о разделении уголовного процесса на стадии расследования и судебного разбирательства привело к созданию в 1713 году первых следственных органов России — «майорских» канцелярий, которые подчинялись напрямую Петру I. Новые подразделения расследовали опасные преступления, подрывающие основы государственности, – взяточничество, казнокрадство и другие деяния, совершаемые высокопоставленными чиновниками. «Всякий, кто украдёт из казны настолько, сколько стоит верёвка, на той же верёвке повешен будет», - именно так монарх определял суть этих преобразований.

Прообразами современных следователей стали государственные служащие из следственных канцелярий – высокопрофессиональные люди и верные сыны Отечества. Ведь сам Петр I показывал личный пример, соблюдая законы и живя по совести. «Когда государь повинуется закону, тогда не дерзнет никто противиться оному», - говорил Император Всероссийский.

Несмотря на то, что славные традиции были заложены много веков назад, они до сих пор актуальны для офицеров ведомства. В стенах наших образовательных учреждений, часть которых расположена в заложенном Петром I Санкт-Петербурге, мы прививаем молодому поколению высокие морально-нравственные принципы, честность, неравнодушие, верность закону. Наши студенты и кадеты – будущее страны и важная составляющая сильного, сплоченного гражданского общества. Поэтому их приверженность учениям великого реформатора – важная часть духовно-патриотического воспитания и всей нашей работы с молодежью. Незыблемая память о подвигах величайших людей России, среди которых особое место занимает Петр I, непременно укрепляет связь поколений.

Пусть эти вехи истории и славные заслуги великого императора всегда остаются не только поводом для гордости за Россию, но и побуждением к лучшим свершениям во благо государства.

09 Июня 2022

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1696307>